

筑牢“海陆空”疫情防线

海南公安多措并举开展疫情防控工作

本报记者 邢东伟 翟小功

在海南，无论是机场、港口、码头、火车站等入琼关口，还是留观点、核酸检测点、集中隔离点等重点场所，随处可见公安民警、辅警的身影，头顶烈日，风雨无阻，日夜坚守在防疫最前线。

这是海南省公安机关多措并举开展疫情防控工作，筑牢全岛“海陆空”疫情防线的生动剪影。8月1日和5日海口市接连发现两例新冠肺炎确诊病例，副省长、公安厅党委书记、厅长闫希军要求全省各级公安机关高度重视疫情防控工作，严格高效落实省里要求和工作任务。全省公安机关立即响应，强化组织领导与工作措施，全警动员、全力以赴做好新一轮疫情防控和维持社会稳定各项工作。

全警动员战“疫”

“查看健康码、测量体温、消毒……”8月3日，在海口市龙华区一留观点门口，海口市公安局执勤民警戴着口罩例行巡逻检查，周边秩序井然。

自8月1日海口市发现新冠肺炎确诊病例以来，海口市公安局迅速启动防控应急预案，成立合成化、实战化疫情防控工作指挥部，下设“1室16个专项工作组”，全力以赴战疫情、防风险、保安全、护稳定。

据了解，就全省公安机关抗击疫情，8月2日，闫希军要求全省各级公安机关高度重视疫情防控工作，严格高效落实省里要求和工作任务，对行动迟缓的通报批评，发生问题的严肃追责问责。

8月1日上午，公安部视频调度会后，省公安厅常务副厅长穆克瑞即主持召开全省公安机关视频会议，要求全省各级公安机关把疫情防控作为当前一项重要任务抓实抓好，深刻认识疫情防控形势，坚决克服麻痹思想、厌战情绪和侥幸心理。

8月3日上午，万宁市和乐镇市场监督管理所工作人员在市场指导落实疫情防控工作时，发现一商贩不戴口罩，该商贩儿子不听劝告反而动手殴打工作人员。万宁市公安局和乐派出所依法对违法行为人处以10日行政拘留处罚。

把好入岛通道

8月7日下午，儋州市民李某因发热且健康码为黄码无法登船出岛，他便借用同车男子的健康码进入海口新海港客运站客运大厅，被海南省公安厅港航公安局新海港派出所民警发现后带走隔离观察。

当晚，李某核酸检测报告为阴性，但已导致海口新海港客运站停运长达5个小时之久。海南省公安厅港航公安局对李某拒不执行紧急状态下政府决定的行为立案调查，并对其处以行政拘留10日处罚。

据了解，海南省公安厅港航公安局在广东徐闻县海安港、海安新港和海南海口秀英港、新海港启动4个公安检查站实行高要求勤务机制，对进岛人员、车辆通道严防死守，最大限度减少入岛安全隐患。

同时，省公安厅港航公安局组织治安、各派出所对码头、客运站、车站等人员密集场所巡逻检查，重点做好出港旅客、车辆的体温检测和治安秩序维护。

8月5日，海口新增1例新冠肺炎确诊病例，系海口美兰国际机场负责国内货物往国外输出的搬运工。为此，海口市公安局美兰机场分局全员在岗，切实扎紧涉疫地区、中高风险地区、境外旅居史来琼返琼等多个“口袋”，维护机场治安安全有序，全力守好海南空港第一防线。

严防海上输入

深入港口、码头，向渔船民宣传防疫知识；走访外省籍船舶渔船民，指导做好消毒等工作；严查重点疫区来琼人员及流动人口，督促重点人员佩戴口罩……

连日来，海南省公安厅海岸警察总队高度重视疫情防控工作，加强沿海岸线、港口和船舶治安管理，严防疫情从海上输入。

海南省公安厅部署当前疫情防控和维持社会稳定工作后，各级海岸警察迅速启动疫情联防联控工作机制，严格落实“外防输入、内防扩散”等各项防控措施，严密港口岸线巡控，堵住风险漏洞，严防发生各类突发案事件，坚决把住海上登陆“咽喉”。

当前，三亚市正值暑期旅游高峰，疫情防控形势复杂严峻。《法治日报》记者在采访中注意到，省公安厅海岸警察总队第四支队通过设立工作专班、成立党员先锋队、落实24小时值班制度，推出“三个防控”，即强化派出所营区安全防控、路面安全防控和海上安全防控，打造战“疫”安全防控网。

同时，该支队每天组织警力联合当地区卫健委、社区工作人员，对景区、酒店、出租屋等重点场所人员走访检查。